
6th week: Conversation: Compare things and people. Discuss the 

weather. Grammar: Comparativ and superlative of adjectives and 

adverbs. 
 

— žlutá kniha, p. 164 (observe and learn about comparative forms) 

— 164/1 

— 164/2 

1) Create comparative and superlative forms, use it in sentences by 

example. Observe and learn irregular forms. 
Vzor: kvalitní > kvalitnější. > Lada je kvalitní auto, ale Mercedes je kvalitnější. 

1. Dobrý > lepší > nejlepší. Nejlepší jídlo je řízek s brambory. Řízek je lepší než zelenina. 

2. Velký > větší > největší. Ten obchod je největší. 

3. Malý > menší > nejmenší. Lucembursko je možná nejmenší země v Evropě. 

4. Špatný > horší > nejhorší. Ten kašel je horší než včera. Je horší než ebola. 

5. Drahý > dražší > nejdražší. Mléko v Albertu je dražší než v Tesku. 

6. Krátký (short) > kratší. 

7. Vysoký > vyšší. 

8. Dlouhý > delší. × (další: next) 

9. Mladý > mladší 

10. Starý > starší 

11. (popular, favourite) oblíbený > oblíbenější > nejoblíbenější. Čeština je v České republice 

oblíbenější než angličtina. 

12. (famous, known) Známý > známější > nejznámější. > nejznámější město v Praze je Praha. 

13. Sebevědomý > sebevědomější > nejsebevědomější. Jsem sebevědomější než moje sestra. 

14. (funny) zábavný > zábavnější > nejzábavnější. Nejzábavnější film je Superbad. 

15. (strict) přísný: přísnější > nejpřísnější. Profesor X je přísnější než profesorka Y. 

16. Hodný (nice): hodnější  > nejhodnější. Ona je hodnější než on. 

17. Rychlý: rychlejší > nejrychlejší. Moje kočka je rychlejší než tvůj pes. 

18. Zdravý > zdravější > nejzdravější. Petr je zdravější než Pavel. 

2) Pracujte ve dvojicích. Porovnejte své spolužáky. Používejte různá 

adjektiva. 
Vzor: Petr je starší než Pavel. Ale nejstarší je Jiří. 

— Lusiova matka je nejtlustější. 

— Můj pes je hodnější než Walteri. 

— Walteri je nejstarší student ve skupině 33. 

— To bylo ironické. 

— Carlo má delší vlasy než Luis. 

— Brno je druhé největší město v ČR. 

— Jeho vlasy jsou světlejší než Claudiiny. 



— Je vyšší než Claudia. 

4) Pracujte podle vzoru. 
Vzor:  Chtěla bych ten menší (< malý)slovník. 

1. Máme lepší (dobrý) auto, než má náš šéf. 

2. Máš dnes kratší (krátký) kalhoty než obvykle. 

3. Alpy jsou vyšší (vysoký) než Krkonoše. 

4. Chci platit nižší (nízký) nájem, než platím teď. 

5. Preferuju delší (dlouhý) kalhoty. 

6. Je to horší (špatný), než jsem čekal. 

a. Čekám na kamaráda. = I am waiting for my friend. 

b. Čekám dítě / katastrofu. 

7. Pavel je chytřejší (chytrý), než jsem si myslela. 

8. Můj kolega je pomalejší (pomalý) než já. 

9. Češi jsou letos úspěšnější (úspěšný: succesful) v hokeji než Rusové. 

5) Pracujte podle vzoru. 
Vzor: Máme nejlepší (dobrý) hokejisty. 

1. Studujou na nejznámější (známý) univerzitě ve střední Evropě 

2. Sněžka je nejvyšší (vysoký) hora v České republice 

a. 2000 

b. 1800: je moc 

c. 1700 je moc 

d. 1650 je moc 

e. 1625 je moc 

f. 1615 je moc 

g. 1610 je moc 

h. 1605 je moc 

i. 1602 je Sněžka. 

j. 1600 je málo 

k. 1500 je málo 

l. 1200: tisíc dvě stě dvanáct set 

m. Nejvyšší německá hora je menší než nejvyšší slovenská hora (+/-2800)? 

3. V češtině byl nejlepší (dobrý) ze třídy. 

4. Bruce Willis je můj nejoblíbenější (oblíbený) herec. 

5. Jaký film je podle tebe nejlepší (dobrý) na světě? 

6. ___________ (drahý) obchody v Praze jsou v Pařížské ulici. 

 Karl je nejlepší DJ. 

Karl je můj nejoblíbenější DJ. 

Karl hraje nejlepší hudbu. 

Nejlepší herec: best actor 



6) Srovnejte následující údaje. Pracujte podle vzoru. 
Vzor: Filip měří 160 cm, Karel měří 180 cm. (malý, vysoký) > Filip je o 20 centimetrů menší než Karel. 

Karel je o 20 centimetrů vyšší než Filip.  

a) Džíny stojí 11?? Kč, tričko stojí 4?? Kč. (drahý, levný) 

— Džíny jsou o 700 korun dražší než tričko.  

— Tričko je o 700 levnější než džíny. 

— Džíny jsou o asi (+/-) 700 korun dražší než tričko. 

— Džíny jsou o skoro (almost700 korun dražší než tričko. 

b) Petrův kufr váží 20 kilo, Zuzanin kufr váží 12 kilo. (těžký, lehký) 

— Petrův kufr ______________________________ 

— Zuzanin kufr ______________________________ 

c) Sněžka je vysoká 1602 m, Říp je vysoký 456 m. (nízký, vysoký) 

— Říp ______________________________ 

— Sněžka ______________________________ 

d) Ondrovi je 27 let, jeho bratrovi je 30 let. (mladý, starý) 

— Ondra ______________________________ 

— Ondrův bratr ______________________________ 

e) Amazonka je přibližně 6670 km dlouhá, Vltava je 430 km dlouhá. (dlouhý, krátký) 

— Amazonka ______________________________ 

— Vltava ______________________________ 

f) Gepard běhá rychlostí až 110 km/h a tygr běhá rychlostí až 60 km/h. (rychlý, pomaý) 

— Gepard ______________________________ 

— Tygr ______________________________ 

g) Tomáš vyhrál na závodech zlatou medaili, David stříbrnou. (dobrý, špatný) 

— Tomáš ______________________________ 

— David ______________________________ 

  

 

 

7) Create comparative and superlative forms, use it in sentences by 

example. Observe and learn irregular forms. 
Vzor: Jirka překládá pomalu. Kateřina překládá ještě pomaleji. Nejpomaleji ze všech ale překládá 

Pavel 

 

Rychlý: rychlejší > nejrychlejší.  

Usain Bolt je rychlý muž. 

Moje matka není rychlá žena. 

Ferrari je rychlé auto. 



Ferrari je rychlejší než Bolt. Bolt je rychlejší než moje matka. 

 

Jak chodí? – On chodí rychle. > Bolt chodí rychleji než moje matka. 

Jak se máš? – Dobře. 

 

1. dobře > lépe 

2. špatně > hůře 

3. dlouho > déle 

4. brzo > dříve 

5. moc > více 

6. málo > méně 

7. vysoko > výš 

8. draze > dráž 

9. daleko > dál 

10. + ji 

11. rychle > 

12. krásně > 

13. pozdě > 

14. správně > 

15. chytře > 

16. levně > 

17. teplo > 

18. vesele > 

19. smutně > 

20. moderně > 

Homework 
— study weather vocabulary (yellow book p. 170) 

— report about the weather during the weak (3 days) in past tense 

— finish the unfinished exercices (more in IS) 

 

 

Test 
 kondicionál 

 „měl bys“ 

 Komparativ: dobrý – lepší – nejlepší 

 TM, 1, 3–8, mostly 7 

 



 

Kdybych byl žena, = If I weere a woman 

 tak bych měl děti. 

 tak bych měl prsa. 

 tak bych měl paranoiu. 

 tak bych měl menstruaci. 

 tak bych si holil nohy. 

Kdybych byla muž,  

 tak bych se dívala na televizi. 

 tak bych uklízela. 

Nevím, co bych dělala, kdybych byla muž. 

 

Kdybyste byl žena,  

 tak byste tancoval. 

 tak byste byl učitelka. 

 tak byste vařil. 

 tak byste uklízel. 

 tak byste cestoval. 

 tak byste byl těhotná. 

 tak byste jel autem do kampusu. 

 tak byste si holil knír (moustache). 

 tak byste měl rád romantické filmy. 

 tak byste sportoval. 

 tak byste plaval. 

 

Měl byste jíst rýži (rice) × řízek (schnitzel). 

 

Co bych měl dělat, kdybych měl chřipku? – Měl byste ležet. 

Co bych měl dělat, kdybych měl rakovinu? – Měl byste být v nemocnici. 

Co bych měl dělat, kdybych měl hlad? – Měl byste jíst jídlo. 

Měl byste se dívat na film Superbad. 

Neměl byste jíst nic. 

Zdravé = healthy 



Zdravotní: used in hospital 

Zdravotní boty. 

 

Pila byste pivo? 

Ano, pila bych pivo 

 

Kdybych < kdy + bych 

„Would“ 

 Já = bych 

 Ty = bys 

 On/a = by 

 My = bychom 

 Vy = byste 

 Oni = by 

„If“ 

 Já = kdybych 

 Ty = kdybys 

 On/a = kdyby 

 My = kdybychom 

 Vy = kdybyste 

 Oni = kdyby 

 

„Should“ 

 Já = měl bych 

 Ty = měl bys 

 On/a = měl/a by 

 My = měli bychom 

 Vy = měli byste 

 Oni = měli by 

 

I want you to go there. 

Chci, abys tam šel. 

Maminka říká, abych nekouřil. 



 

Kdybych měl milion euro, nepracoval bych. 

Kdybych měl milion euro, jeden rok bych nepracoval. 

Kdybych měl 100 milionů euro, nikdy bych nepracoval. 

 


